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  --55--  التناسبيةالتناسبية  رسرستمارين دتمارين دحلول حلول 

 مقارنة حصص:  (6

 باستعمال خواص التناسبية:  .6.1

  :1 التمرين حل

0 30لأن   ، المركز النعناع يرعص من ل   ,30سكبت فاطمة في كل قارورة  3 cl , l= ،اء.تها بالمثم ملأ  

،  ل 0,2يقابله   ل  1 أي ، ل  0,3يقابله  ل 1,5لدينا  1 القارورةفي  أنه، نلاحظ  ةول التاليامن خلال الجد ❖

 . ل 0,3  ايقابله ل  2,5لدينا   2 القارورةبينما في   .ل 0,5  ايقابله ل  2,5 إذن

 : 3 الطريقة

 الخطيةخواص 

 : 2 الطريقة

 الوحدة إلىالرجوع 

 : 1 الطريقة

  معامل التناسبية

 

1,5 2,5 

0,3 0,5 

 

 

1,5 1 2,5 

0,3 0,2 0,5 

 
 

 2,5 1,5 سعة القارورة 

يركمية العص    

المضافة   
0,3 0,5 

 

 . من عصير النعناع المركز أكبرنسبة التي تحوي  هي  القارورة الأولى أن ومنه نستنتج ❖

  :2 التمرين حل

لأن:   ل 600 يوجدالخزان الأول  في ❖
3

800 600
4

 =. 

لأن:   ل  360 يوجد الثانيالخزان  في ❖
3

600 360
5

 =. 

،  ل75يقابله   ل 100 أي ، ل  600 ايقابله ل 800لدينا  1 الخزانفي  أنه  ، نلاحظةول التاليامن خلال الجد ❖

 . ل 360  ايقابله ل  600لدينا  2 الخزانبينما في  . ل 450  ايقابله ل 600 إذن

 : 3 الطريقة

   ة الضربيةالخاصي
 : 2 الطريقة

 الوحدة إلىالرجوع 
 : 1 الطريقة

  معامل التناسبية
 

800 600 

600 450 

 

 

800 100 600 

600 75 450 

 
 

 600 800 سعة الخزان 
 

 450 600 كمية الماء
 

 مقارنة بسعته. الماء من   أكبر نسبة هو الذي يحوي  الخزان الأول أنومنه نستنتج  ❖

÷0,6 

÷0,6 

×0,75 

×0,75 

÷1,5 ×2,5 

÷1,5 ×2,5 

÷8 ×6 

÷8 ×6 

×0,2 

×0,75 
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  :3 التمرين حل

: لأن جالمال رن الع م  10 يوجدالأول   المصنع في ❖
2

25 10
5

 = . 

: نلأ ن العمال رجالم  18 يوجد الثاني  المصنع في ❖
3

30 18
5

 = . 

  10  أي، عمال رجال 10 ميقابله عاملا 25لدينا  1 المصنعفي  أنه، نلاحظ  ةول التاليامن خلال الجد ❖

  عاملا 30لدينا  2 المصنعبينما في   . عاملا رجل 12 ميقابله  عاملا 30 إذن، عمال رجال 4 ميقابله عمال

 . عاملا رجل 18 مقابلهي

 : 3 الطريقة

   ة الضربيةالخاصي
 : 2 الطريقة

 حدةالو إلىالرجوع 
 : 1 الطريقة

  معامل التناسبية
 

25 30 

10 12 

 

 

25 10 30 

10 4 12 

 
 

 30 25 عدد العمال 
 

 12 10 عدد الرجال
 

 . لعمالل  الإجمالي  عددالمقارنة ب  العمال رجمن ال أقل نسبةالذي يملك  هو الأول المصنع أنومنه نستنتج  ❖

  :4 التمرين حل

 سعرة حرارية.   75يوجد  ،مل  105سعته الذي عصير  الكأس في  ❖

 سعرة حرارية.  146يوجد  ،مل  336  اسعته يتصير الالع قارورةفي بينما  ❖

  أي،  سعرة حرارية 75 اقابلهت مل  105لدينا  كأس العصيرفي  أنه، نلاحظ  ةول التاليامن خلال الجد ❖

لدينا  قارورة العصيربينما في  .راريةعرة ح س  240  اقابلهت مل  336 إذن، سعرة حرارية  15  اقابلهت ل م21

 . سعرة حرارية 146 اقابلهت مل 336

 : 3 الطريقة

   ة الضربيةالخاصي
 : 2 الطريقة

 حدةالو إلىالرجوع 

 : 1 الطريقة

  معامل التناسبية
 

105 336 

75 240 

 

 

105 21 336 

75 15 240 

 
 

 336 105 سعة الإناء 

 السعرات عدد  

 الحرارية 
75 240 

 

 .مقارنة بسعتهالسعرات الحرارية  من  أكبر نسبة   هو الذي يحوي كأس العصير أنتج ومنه نستن ❖

×1,2 

×1,2 

÷2,5 ×3 

÷2,5 ×3 

÷2,5 

×3,2 

×3,2 

÷5 ×16 

÷5 ×16 

÷1,4 
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 : النسبة المئويةباستعمال  .6.2

  :1 التمرين حل

 ري. جها الشهمن إنتا %100بة وهو ما يمثل نس ،طن من المسامير شهريا  350شركة  الصنع ت

لأن:  %25  أي  وطني،ستوى العلى المرُبع التبيع  ❖
1 25

25
4 100

%= = . 

 ،أوروبا  إلى تصدره 30% ❖

 ،أمريكا  إلى رهتصد 10% ❖

)لأن:  %35يمثل  سياأ  إلى درهص ت الذي  الباقي ❖ )100 25 30 10 35− + + = . 

35لأن:  الشركة هذه لفضل زبون أ يه أسيا فإنه منو 30 25 10   . 

  :2 التمرين حل

لأن:   %85نسبة نجاح عماد في تمارين الرماية هي:  ❖
102

0 85 85
120

, %= =. 

لأن:   80%في تمارين الرماية هي:   فؤادنسبة نجاح  ❖
64

0 8 80
80

, %= =. 

85 أنبما  ❖ 80 ،ي.خصوصي لحارس ك  هختارهو الذي سأ عماد فإن 

  :3 التمرين حل

)لأن: دج 3  960  هو: الثالثبقي للشريك المت  المبلغ ❖ )12 000 5 040 3 000 3 960− + =. 

 من قيمة الربح المبلغ الأكبر   أخذهو الذي  لأنه  ،هو الذي دفع أكثر في رأسمال الشركة الأولك  الشري ❖

040 5لأن:  3 960 3 000 . 

 : فإنومنه  ،من قيمة الربح ها ذأخدفعها كل شريك تساوي النسبة التي  النسبة التي ❖

لأن:   42%:  هيالشريك الأول دفعها  النسبة التي •
5 040

0 42 42
12 000

, %= =. 

لأن:   25%:  هي الثاني  ها الشريكدفعالنسبة التي  •
3 000

0 25 25
12 000

, %= =. 

)لأن:  33%:  يه الثالث  الشريك دفعهاالنسبة التي  • )100 42 25 33− + = . 

  :4 التمرين حل

78لأن:   طالبا 142 : في شعبة آداب يوجدمثال 64 142+ =. 

لأن:    %45,1: هينسبة الإناث فيها         
64

0 451 45 1
142

, , % =. 
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النتائج )  في كل شعبة والذكور ، ونسبة الإناثثانوي أولى نةطلاب في الستقسيم ال يوضح واليالجدول الم

 : العشر( إلىمقرّبة 

 ني رياضيتق ياضيات ر ومعل آداب  

 25 69 57 78 الذكور

 58 37 57 64 الإناث

 83 106 114 142 المجموع 

 30,1 65,1 50 54,9 ( %) ذكورة المئوية للسبالن

 69,9 34,9 50 45,1 ( %النسبة المئوية للإناث )

هي   النسبة هذهو  .تقني رياضيفي شعبة  من نسبة الذكور  أكبر  الإناثنسبة  أنمن خلال الجدول، نلاحظ  

69,9% . 

  :5 التمرين حل

لأن:  %60  الأول هي:  قسمالنسبة الفتيات في  (1
12

0 6 60
20

, %= =،   

لأن:  64%  هي:الثاني   قسمالنسبة الفتيات في 
16

0 64 64
25

, %= = . 

64لأن:   الأول  قسمالالفتيات في من نسبة  أكبر الثاني   قسمالالفتيات في نسبة  (2 60. 

 لأن:  ثانيال  قسمالفي  الأولادمن نسبة   أكبر  الأول قسمال في الأولادنسبة  (3

100لأن:   40% الأول هي:  قسمالي ف الأولادنسبة  ❖ 60 40− = 

100لأن:  36%  هي:الثاني  قسمالفي  الأولادنسبة  ❖ 64 36− = . 

  :6 التمرين حل

لأن:  %80هي:  في التهديف وليد نسبة نجاح ❖
16

0 8 80
20

, %= =، 

لأن:  %80هي:   في التهديف خالد نسبة نجاح ❖
24

0 8 80
30

, %= =، 

  من الأهداف  أكبرخالد سجل عددا  أنبالرغم من  نهنسبة كلا اللاعبين متساوية وذلك لأ أن نستنتج ❖

(24 16)   6)  من التسديدات أكبر اعدد أيضاضيع  أنهإلا 4). 

http://www.latreche-mifa.com/

	6) مقارنة حصص:

	6.1. باستعمال خواص التناسبية:


	حل التمرين 1: 
	حل التمرين 2: 
	حل التمرين 3: 
	حل التمرين 4: 
	6.2. باستعمال النسبة المئوية:


	حل التمرين 1: 
	حل التمرين 2: 
	حل التمرين 3: 
	حل التمرين 4: 
	حل التمرين 5: 
	حل التمرين 6: 

